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1 0    M a t e r i á l

V  knize se setkáte s  nejrůznějšími „korálkář-
skými“ termíny, stejně jako s  názvy korálků 
a pomůcek či komponentů. Některé jsou běžně 
známé, jiné tak časté nejsou. Abyste si uměli pod 
daným názvem vybavit správnou věc, pojďme si 
nyní představit materiál a pomůcky, které jsou 
v knize použity u jednotlivých projektů.

Rokajl – nejdůležitější materiál, hlavní stavební 
kámen této knihy,
(anglicky – seed beeds – semínkové korálky ), 
původní název pochází z  francouzského „roccaile“ 
a znamená kamínek.

Rokajl jsou ty nejdrobnější skleněné korálky.
Nejpoužívanější je kulatý rokajl o velikosti 6, 8, 11 
a 15, přičemž velikost 15 je nejmenší korálek. Ano, 
opravdu zde platí čím vyšší číslo, tím menší korálek. 
Velikost určí počet korálků, které se, řazené vedle 
sebe, vejdou do délkové míry – palce.

TOHO – je japonský rokajl nejlepší kvality.
Vyrábí se v  široké škále barev, velikostí a  druhů. 
Ve srovnání s jinými druhy rokajlu má větší otvor 
k provléknutí a díky tenčím stěnám také nižší váhu. 
Vyznačuje se jednotnou velikostí a  vyrovnaností. 
Hodí se na šité šperky, protože velký otvor v korálku 
umožňuje několikanásobné provléknutí bez nebez-
pečí prasknutí korálku. 
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TOHO Round – k  dostání ve  velikos-
tech 6/0,8/0,11/0,15/0, přičemž vel. 11/0 je 
nejuniverzálnější.

TOHO Treasures – jsou válečky se zaoblenou hra-
nou a výborně se hodí na šití geometrických tvarů, 
protože díky rovným hranám k  sobě jednotlivé 
korálky dobře přilehnou a povrch výrobku je krásně 
hladký.

TOHO Magatama – atypický rokajl s asymetricky 
umístěnou dírkou ke kraji – vypadá jako kapička.

TOHO Triangles, TOHO Hex a  TOHO Cu-
bes  – další druhy rokajlu, které můžete použít 
a dodat svým výrobkům úplně jiný rozměr.
Kromě japonského rokajlu je k dostání samozřejmě 
také rokajl český, který sice není tak pravidelný jako 
japonský, ale na většinu projektů lze použít – pokud 
si přizpůsobíte velikost a počty korálků. 

Mačkané korálky 
(angl. pressed beads) 
Korálky nejrůznějších tvarů a  barev. Patří sem 
kuličky, olivy, soudky, kostičky, hrušky, lís-
tečky, kapičky, válečky, srdíčka, zvonky, vrtulky, 
jazýčky, lucerny apod. Mačkané perly jsou mač-
kány ručně nebo strojově ze skleněných poloto-
varů (tyčí) a následně opracovány a povrchově 
upravovány. Vyrábí se v  nejrůznějších velikos-
tech od cca 2 do 30 mm.

Voskované perly 
Mačkané korálky nebo plastové korálky, na kte-
rých se technologií povrchové úpravy vytváří imi-
tace vzhledu pravých přírodních perel. Mohou 
mít různé tvary – kulaté, olivky, válečky, šnečky 
apod. Velikosti se pohybují od  cca  3–25 mm. 
Pro mne jeden z nejoblíbenějších typů korálků. 
Obšívané šperky s  nimi dostávají nádech ele-
gance, jsou ale velmi náchylné k  poškrábání 
vrchní vrstvy. Pokud se tak stane, nevyhazujte 
je, poslouží vám jako vnitřní korálek k obšití.

Ohňovky 
(angl. fi re polished bead) 
Skleněné perly různých tvarů – kuličky, olivy, 
sluníčka, válečky, kostky apod. a velikostí, které 
se pohybují od cca 3 do 20 mm.
Dříve se obroušené perly leštily ohněm – proto 
ohňovky – v lešticích pecích na šamotových talí-
řích, které byly vytápěny tvrdým dřevem. Dnes 
se ohňovky leští v  elektrických komorových či 
pásových pecích. 
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1 2    M a t e r i á l

Plastové korálky 
Jejich velkou výhodou je nízká hmotnost, proto 
se velmi hodí k  obšívání a  do  mohutnějších 
šperků. Díky moderním technologiím jsou dnes 
často k  nerozeznání od  skleněných korálků. 
Vyrábí se v mnoha tvarech, výbrusech i barvách. 
Velikosti od cca 3 do 40 mm. 

Rivoli Swarovski 
Neboli familiérně rivolky, bezdírkové broušené 
kamínky. Jejich výbrus má na  vršku i  spodku 
po  jedné řadě facet. Vyrábí se ve  veliké škále 
barev a velikostech od cca 5 do 18 mm.
Rivolky jsou můj velmi oblíbený materiál k obší-
vání, díky svému lesku a krásným barvám. 

Sluníčka Swarovski 
(angl. bicones) 
Broušené korálky v perfektní kvalitě a jednotné 
velikosti. Úžasně se lesknou. Dírka má zko-
sené hrany, takže nepřeřezává návlekový mate-
riál. Vyrábí se v  mnoha barvách a  velikostech 
od cca 3 do 6 mm. 

Ostatní materiál 
Obšívat a  zdobit ovšem nemusíte jen skleněné 
či plastové korálky, ale také jiné předměty, jako 
například knofl íky, oblázky, skleněné pecky, 
korálky z  polymerových hmot apod. Popusťte 
uzdu fantazii a rozhlédněte se kolem sebe, jistě 
objevíte vhodný materiál ke tvoření. 
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